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TEMA 3 - SUCESIONES

e Calcular términos de una sucesion

EJERCICIO 1: Calcular @, &, a0, &+1, @n €n las siguientes sucesiones definidas por :

aa=1-2n b)bn=3n+1 C)C = 1-@
4n 3
d) d, = (-1 n- i e) @ = +1+4n

EJERCICIO 2: La sucesién definida pog & rf - 16. ¢ Tiene algtin término que valga 33?2, ¢, 0 ?,
. -127,687,¢-167

EJERCICIO 3 Escribir los cuatro primeros términos de la sucesion:

a) g = 23 b) by = (-1).(N+17 0 = (1+1j
3.2 n

EJERCICIO 4 Escribe el término octavo de las siguientes sucesiones recurrentes:
a) a=l,a=1,a=a1+ a2 b)an=2.31-3.a2+1,3a=0,a=1

» Calcular el término general de una sucesion

EJERCICIO 5: Calcular el término general de las siguientes sucesiones :

a) 1,2, 4,8, 16,32, 64, .... i) 1,-3,5,-7,911, 13, -15, ....
b) 3,609, 12,15, ... 0)1, 8,27, 64,125, ....

) 5,7/2,3,11/4, 13/5, 5/2, . p) 1,3, 6, 10, 1521, 28, 36, ...

d) 03,0303, ... q) 2/3, -4/9, 8/27, -16/8 32/243, ...
e) 0,2,6,12, 20, 30, 42, 56, . N1, 1,2, 3,58 13,21, 34, ....

f) 2,1,1/2,1/4, 1/8, 1/16, . s)5, -5, 5, -5, 5....

9 12,7,2,-3, ... t) 2,9, 28, 65, 126, 217,..

h) 2,-4,86,-8,10, ... u)-3,3,-3,3,-3,3,..

) 2,7,2,7,2,7, ... V) 1/2, 2/3, 3/4, 4/5,.....

i) 1/3,5/4,7/9,9/16, ...... w) 2, 3’5, 5, 6'5, 8,....

k) 2,5,20,17,26..... x) 1/2, -5/4, 9/8, -13/16, 132,....

) 20,10,5,2’5, 1'25,.... y) —2/5, 5/7, -8/9, 1, -143, ...

m) 1/2, 4/3, 9/4, 16/5, 25/6, ...... ) ¥,1,9/12,1,288,1,......

n) —9/8, 16/15, -25/24, 36/35, -49/48, 64/63, ......
* Representar graficamente los términos de una sucesion y hallar su limite

EXERCICIO 6: Representa graficamente los siete primeros términos de estas sucesiones y calcul
limite, si existe:

2 _
a)a =n-9rf +18n b)a\qznz5 c) & =-3n+ 10
da=-1,a1=-2.84+3 e)a=(-1)"+2 f) an1=(1)-a, =5
a) & = n.(n-6) h) 112, 2/3, 3/4, 4/5, ..... b= 241

2n—l
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* Calcular limites de sucesiones
EJERCICIO 7: Calcular los siguientes limites

a) Cociente de polinomios

2 2 _ 2 _ .3 _
1) lim [ + 22 -2 2)lim 3~ ~N+1 3)lim — T -l
n-e (n+ 2%(2n-1)? e N*S nwe n24n+2

b) Cociente de polinomios con raices

2 5 3 2
. n“+2n-1 . 3N’ +2n° -1 . 3N —-5n
4)lim - *rean-1 5) lim o2 —1 6) lim ——0 — N
" N -n+4 e dn®-nt+4 " At - 2n+3
4 4 2
. n-2n-3 . -n"+3 . 5 —-n+2
7)lim | =3 8)lim ——1_*°_ 9)lim XL _Nn*<
el -1 " Yant - 2n ey 78+ 3n3
-n®+3n 3 —n+2 v 8n®-4n?

10) lim 11) lim - N*< 12) lim YN~

3
" Yot +4 " 700 + 3 "o 2n®-4n?

c) Resta de polinomios

—_ _ 2 2 2 2

13) fim [-8075 _51=3 14)lim| " _n"+1 15)lim | ~*1__n
nool 302 -2 4n2 +1 n-o| 2n-1 2n+1 n-eo | 3n+1 3n-1
3,52 3 4,53 2 2
16) lim | 1f2nt 2 -l 17)lim| 202 -1-- 2097707 1 gy jim | e - T
n-e | 312-n  33’°-3 n-oo n+2 oo n+1

d) Resta de polinomios con raices

19) limy 2%+ 3n-2-v2n2+2  20) limvn+a-+n siendoa una constante

21):5;(\/ i+ 4n+ 1—\/n2 + 8n+1j 22):;;(\/ f + 2n—\/n2 + n) 23){!!2 (n—\/ ? +10n)

24) lim (J3+ 4 —\/n+4n2) 25) lim [J af - 1-v ar? +2nj 26) lim (J af — 1-+ 2 +2n)

n— oo n— oo n- o

27) lim [\/ -+ 2- nj 28) lim (m_ 2n2) 29) lim [\/ ? - 10+ 8—(n—3)}

n— oo n— oo n- o

e) Numero e
an -2 In+3 n2+5 n? . 312 1 %L
30) lim (—j 31) lim 32)lim
n-o -3 n- o n2 n- o 3,12 -1
-3 -1 n*
33) lim (“—*J 34) lim (4”—‘3 2n 35) lim (Zn”J“*l
n-o {N—2 n—o n-o \ 2n—3
5 n’-2 3n n
36) lim [3“2 +5] 37) lim (ﬁ 38) lim (1_1]
[ ) 3n -n n- o [ )
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f) Parecidos al niumero e pero inmediatos

39) lim

2

2 -rP-n+l
n- +2
n“~+n+l1

42) lim

4 n-2n*+1
2nT —=7n
5nt -11

g) Mezcla

a) Iim[(—l)”.i}

n+1

d) lim F’/? +ﬁ}

g) lim (%j_nz

3n-1

n? —1—\/n2 +1}

257 + 1-4 9n2 +1

e TS

an? +1-1

2 2
7y lim |-N—__n"+1
2n-1 2n+1

10) limy 27 + 3n- 2-/2n2 +2

n-oo

4n+3
13) |im(4n 2)
n-e\4n-3

40) lim

neo | 32 +2n-3
4n?-4n®
43) lim (5+ 2n’ —3n) Ton

n- oo

b) lim [(-1)" . (n+1)]

n2

1+1
n

e) lim

h) lim (n=7r® + 19n -1)

5n° —n% -n

k) lim ————
) 2n®+4n-1

s) lim

o
Vont -1
v) lim [n—\/ 2 +1m}

y)lim [y n+2-vn+1)

2 2n
2) lim 1+_J
5n

2 .\
N”+1 n+l
32 -1

-n+l
2n2—n+1J

5) lim

8) lim

2 —3N+2

. (n2 + ZXn2 —2)
I e 22 (n-1p?

5 - rP+2n?-n
[ on“° - n+1]

n- oo

41) lim | -2
o | 402 + 2n—3
-2n*+3
2 _ 3n-1
44ylim | A2
n- oo 312 +6

im [ cyn "
c) lim [( 1 'n+1}

) lim [i+$+1}

2n

i) lim (1%-n®-n®)

. -3’ -n"-n-1
) lim _
-n“-n-1
2n+1
v [ 4 +2n) 0
i) lim —5
5n° -2
g2 4y )T
q) lim 2n—+
n“+n+l
3
£ lim —

V7n? -3+1

w)lim [\/ 4f + 3+ 1- 2n-

Z) lim (2+%jn

1 n+1
3) Iim(1+ j
n+5

Vn+1

n+2

9) lim (ﬁ}n

( 6n-5 51-3
N?-2 4n?+1

6) lim

2

12) lim

n-oo

. > > . (n*+5
14) Ilm(«/n +4n+1-/n’ + 8n+ 15)lim 5
n- o n

2 T+2n*-n
[ n°© - n+2J

!

|
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16) lim

n- o

19) lim

n- o

22) lim

n- o

25) lim

n- o

28) lim

n- o

31) lim

n- o

34) lim

n- oo

37) lim

n- o

40) lim

n- o

43) lim

n- o

46) lim

n- o

49) lim

n- o

52) lim

n- oo

55) lim

n- o

58) lim

n- o

61) lim

n- o

2 +1 2
3“2”}” 17) lim " —n*1 18) lim (\/nz+2n—\/n2+nj
n? -1 - n-
n?  n?+1 . 2n? +2 T , 2
- 20) lim| 22~ *2. 21) lim (n—\/n +10nj
Zn—l 2n+1 n- o n +n+1 nooo
n? ,
2 _ 7_1 _ n“-3
2t -2 )n 23) lim (¢3+ an? —n+ 4n2) 24) lim (”—1)
2n2 +1 N n- oo n—2
2 _ 4 -n*+2n?-n 2 2
" -n+1 26) lim (v af - 1-an2 +2n]  27) lim |DFL_N
2
3n“+2n-3 n- e n-e | 3n+1 3n-1
n’+1 P+ 2n2—
e +2n-1 29) lim 5n? — 1) -1 30) lim % —n+2 m
n?-n+4 n-e \5n? +1) n-o | 4n? +2n-3
n*+1
2 _1\na 5 3_
(J 2r12—1—\/2n2+2nj 32) lim | 11" 33) fim 2 -1
2n?
2 _5\m
( n2—3n+2—nj 35) lim | 3 2]“ 36) lim (\/4r12—2n+1—2nj
e AT+l n-e
-3 2’1 o 5 5F—7n-1
(—J 2n 38) lim| 2" —n+*6 39) lim (J 257 — 2n—x/16n2—3j
4n e 4n?45 n-e
32 - 5n 2n+7r3]i 32 _q rf—2n+1
L L 41) lim ( j“*l 42) lim| = 72
4n4_2n+3 N o n-3 noo 3.n3+4
3 2 3 4 3
n° +2n 2n° -1 . n-2n-3 . -n+2n-1
- 44) lim |27 45) lim — L =47
[ 3% -n aqz—sl e\ 2n° -1 n-e n24n+2
3 + -n?+2n-3 4
an” —2n+1 a7y tim (\ 2#+ ne 1=y 202 - +3] 48) lim — "3
3
3n°+n-5 nooo n-e 3n*-2n
2n2-1
3 _ —_ n+2 4 3_ 2
3”3—”1j 50) lim | 2n2 -1 20 * 77" | g5qy Iim(\/ o —1- 2n2j
3n®-2n noo n? +2 n-eo
32 +5)" 5n2 — n+ 2 ont = 7m\ """
53) lim ———= 54) lim | =———
3n2—nj ) J7n® + 3n° ) (Sn“—llj
. 2n
VYn?-10n+8-(n- E)] 56) lim (§n+2) 57) lim {v4n? =5n+ 2—(2n- :)]
n- oo n— n- oo
3n-2\" . . (4n?-2n 5
( 2] 59) lim (an“ —2n% /30" - 4rf + ]) 60) lim | ——="
3n+ n- o N 3N +6
n?
—nd+ 2 Py} 2
—n+3n 62) lim | 20N+l 63) lim [3n+2- 1+
2
Jon* +4 n-=  Bn°+n n-e n+1



EJERCICIOS TEMA - SUCESIONES — MATEMATICAS | — 1° BACH. 5

. 't . (3245
64) lim (5+2n° - 3n) wan’ 65) lim (\/2n4 —1-+1+ 4n4) 66) im |~
n- o n- oo n- o n-—-n
3 8§ _ 42 452 n2-2n%+1
67) lim ~1__N*2 68) lim Yon ~ 4N 69) lim (—5”4 2N+ 3)
noe /708 + 3n3 n-e 2n° —-4n n-e \ N -2n+1

 Problemas de sucesiones

EJERCICIO 8 Hallar el primer término de una progresion aritmética y la diferencia sabiende=26é a
y a5 = 140

EJERCICIO 9 Sabiendo que el primer término de una progresion aritmética es 5, que la diferencia es
el término n-ésimo es 93, hallar el lugar que ocupa dicho término en la sucesion.

EJERCICIO 10: El producto de tres términos consecutivos de una progresion aritmética es 1.155
suma del primero y el dltimo es 22. ¢ Cuales son dichos nimeros?

EJERCICIO 11: La suma de los nueve primeros términos de una progresion aritmética es 450
diferencia de los extremos es 40. Halla dichos términos.

EJERCICIO 12: Calcular las dimensiones de un ortoedro sabiendo que estan en progresion aritmé
que suman 24 my que el volumen del ortoedro es 384 m

EJERCICIO 13 Sabiendo que el sexto término de una progresion geométrica es 2 y que la razén es
halla el primer término.

EJERCICIO 14 Descompoén el numero 65 en tres sumandos que formen progresion geométrica y tal
el producto del primero por el tercero sea 225.

EJERCICIO 15: El primer término de una progresion geométrica es 7 y el tercero es 63. Calcular
producto de los diez primeros términos.

EJERCICIO 16: Tres niumeros estan en progresion geométrica. El segundo es 15 unidades mayor g
primero y el tercero 60 unidades mayor que el segundo. Halla dichos niameros.

EJERCICIO 17 Forma una progresion aritmética de siete términos en la que —2 y 28 sean los extrem




